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Tengerhajózás és mezőgazdaság.
Sok minden elfér a milliárdos költ­

ségvetésben és igen sok nem fér bele 
abba, az elférő tételek milliókkal es 
igen sokszor százmilliókkal megtalál­
ják a maguk támogatóit atörvény- 
hozásban, más tételek, a melyeknek 
igazán helyük és valódi szükségük 
volna abban, egyszerűen kiszorulnak, 
mert nincs fedezet.

A következő évek folyton nagyob­
bodó és már igen problematikus egyen­
súlyozás! eszközökkel dolgozó költség- 

ütéseiben mintegy kétszáz millió keres 
nézetét s ez a kétszáz millió nem j 

' alami közeli, nem valami termelő ág i 
:,Tsegítésére célzó tétel, ezt követeli ! 

meg is kapja a tengerhajózás. Része- j 
: nek ebben a szerény viszonyainkhoz 

! -es igen nagy összegben az Adria, í 
■s; Ungaro-Croata, a Magyar Keleti r. j 
!. s egy szerény millióval a Magyar 
E ' am és Tengerhajózási r. t. a melyet 
az egész tengerhajózás ellátására ki 
kellett volna fejleszteni.

Ezt a mintegy két százmilliót meg 
fogja szavazni a törvényhozás egy 
hamis jelszó alatt. Ez a hamis jelszó : 
a kivitel fejlesztése, de ezzel tulajdon­
képen kalózlobogó van kitűzve a külön­
féle cégjegyzések alatt induló hajókra, 
mert egészen bizonyos, hogy mai 
helyzetünkben a termelés nagyarányú 
fejlesztése nélkül nem lehet kilátás arra, 
hogy a kivitel számára nagy feleslegek 
álljanak rendelkezésre.

Ezt a helyzetet ismerte fel a Magyar 
Gazdaszövetség, mikor tekintélyének 
egész súlyával foglalt állást a tenger- 
hajózási szubvenciók ilyen mértéktelen 

.‘melése ellen. A magyar gazdatársa­
dalomnak ez a vezető testületé alapo­
san megvizsgálta a helyzetet és meg- j 
állapította, hogy a kormány által elő­
terjesztett szerződések csak áldozatot, 
az eddigi áldozatok fokozását követelik 
a magyar törvényhozástól, annak a 
megtérítésére pedig nem adnak sem­
mit, mert nem is adhatnak, mert ezek 
a szerződések szolgálnak mindent, de 
nem a magyar termelés érdekeit, a 
mivel meg lehetne okolni a milliók 
áthárítását az adózók zsebeiből a ten­
gerhajózási társulatok trésorjaiba, vagy 
még tovább, ezeknek a társulatoknak 
a bankárjainak a legsajátabb szám­
láira.

Rikító ebben a kirívó állami támo­
gatásban a Adria fokozott segítése. 
Kimutatja a Gazdaszövetség emlékira­
tában, a mely immár ott van a kor­
mány, a törvényhozás előtt a gazda­
társadalmi szervezetek kezében, hogy |

ez a társulat nem hogy szubvenció 
emelésre tarthatott volna igényt, de régi 
szerződése teljesítésében sem felelt meg 
azoknak a kötelezettségeknek, melye­
ket tőle követelni kellett volna. Kar- 
telibe lépett, magyar hajósnemzedéket 
nem nevelt, a liszt és gabonakivitelt, 
a miben gyökerezhetett volna minden 
jogosultsága az állami támogatásra elő­
segíteni nem tudta, vagy nem akarta 
és Így hajdan virágzó lisztkivitelünk 
Angliában teljesen megszülik. E helyett 
gondoskodás történt, hogy a hajók 
kéjutasok részére megfelelő fényűzés­
sel legyenek berendezve, a mint ezt a 
kegyelmes elnök be is mutatta Fiúmé­
ban, a hol egy Dreadnaught-ünnepély 
alkalom is volt az Adria ez irányú 
teljesítőképességének a bemutatására. 
És ha végig megyünk a tengerhajó­
zási társulatoknak nyújtandó segítsé­
gek felemelésére vonatkozó javaslaton, 
végig valamennyin megállapítjuk az 
óriási emelkedéseket, de sehol sem 
találjuk még nyomát sem annak, hogy 
ezek a kifizetendő milliók hol és miben 
támogatják, mivel segítik elő a magyar 
mezőgazdaságot.

A Magyar Gazdaszövetség, köteles­
ségéhez híven, megkérdezi a magyar 
törvényhozástól, hogy mintegy kétszáz- 
milliót feláldozhat-e egy állam, a mely 
súlyos deficittel kezd küzdeni, a melyet 
csakis nehéz feltételek mellett kötött köl­
csönökkel tud áthárítani a következő 
nemzedékre. Az az aiiam, a mely leg- 

j főbb termelési ágától — a mezőgaz- 
j gazdaságtól — kénytelen elvonni hely- 
I telenül alkalmazott tak; 'ékosságból még 
i a régi segítséget is és a melyben a föld- 

mivelő rétegek kivárná . lása, egyes vidé­
keken ínséges helyzete egyre fenyege­
tőbbé lesz? Nem-e a m nthetetlen köny- 
nyelmíiség vádja süt: tik-e reánk, ha 
gondoskodunk exotiki keleti és afrikai 
utazók olcsó és kém lines- szállításá­
ról, a mikor belső ref< rnjaink, a falusi 
nép helyzete, a rendelkezésre álló hitel, 
a közegészség, köziek: lés, oktatásügy- 1 
tői megvonjuk — mert ez állítólag 
másként nem lehet a szükséges és 
a szóban forgó érdekeket véve nem 
is olyan nagy támogatást.

Nemzeti kötelességet teljesített a 
Magyar Gazdaszövetség, mikor fel­
emelte szavát az érdekkörében tartozó 
földmivesosztály érdekében, mikor az 
állami pénz ilyen nagy összegének j 
célszerűtlen cs nagyrészt kárbavesző | 
elköltése ellen óvásával megjelent a j 
fórumon: most már a törvényhozók 
lelkiismeretűtől, az igazán életbevágó 
nemzeti érdekek iránti fogékonyságtól 
függ, helyet adnak-c ezeknek a legön­
zetlenebb és legtisztább szándékból j 
eredő aggoda 1 maknak.

Valamikor, régen volt, a gimnázium- 
I ban úgy tanultuk : „Az állam támasza 
: és talpköve a tiszta erkölcs, mely ha 

megdől, Róma elvész és rabigába gör- 
i nyed'“

A vallás, a hit, az állam törvényei 
őrködnek a közerkölcsök felett. Ámde 
elégséges-e ez mind ? Korántsem. A 
rossz tulajdonságok, a kapzsiság, az 
erkölcstelenség, az alkohol, különösen 

I az alsóbb néprélegek gyengébb jellemű 
egyéneire oly diimoni csábitó es rom­
boló hatást gyakorolnak, hogy a leg­
irtózatosabb bűntől sem riadnak vissza.

A múlt heti zalaegerszegi esküdt­
széki tárgyalások szomorúan illusztrál- 

I ják, hogy hova tévedhet az emberi 
j elme és mint sok drámában és tragé- 
: diában, az indító ok itt is a „cherche 

le femme“, a keresd az asszonyt, volt.
Kovács Lajosné, (tapolezai termés,

! Vidosa leány) fiatal korában szép le­
hetett és talán kikapós is volt, mert 
23 éves fia, ki vele együtt, férjét meg­
gyilkolta, e meggyilkolt apának erre 

I valló megjegyzéseit ismételte a tör- 
I vényszék előtt. Mikor a férjét már 
í talán kezdte unni, akkor addig nógatta,
I rnig a birtokát nevére Íratta és mikor 
I a családfőt a vagyonától megfosztotta, 
akkor mint valami kényelmetlen butor- 

; darabtól, szabadulni igyekezett tőle.
Az embernek nem volt békés ott- 

j hona, nem főztek neki, nem fogadták 
i otthon barátságos szóval. A gyerme- 
j kékből ez a bestiális anya kiölte az 
apa iránti szeretedet és amikor ez a 
szeretetlenség már a tetőpontra jutott és 
bűnös tervéhez az asszony a legidősb 
hűt is megnyerte, akkor már a tör- 

I vényszék előtt is bevallott eme mon- 
I dásától „üsd pofon“, egész a gyilko- 
I lásig csak egy lépés kellett. És e lépés 

meg is történt. Az öreggel összevesz­
tek és agyonütötték. Borzasztó még 
leírni is !

A tárgyalásnál érdekes psycho'ogiai 
momentum volt, amint a gyilkos fiú 
vallomásával menteni igyekezett az 
anyját. — Az anyát t> évi fegyházra 
ítélték, a hu 8 évet kapott. — Most 
otthon maradt a többi gyermek, köz­
tük egy ötéves is, minden gondozás 
nélkül, a rokonok vagy a menhely 
irgalmára utalva.

így züllött el egy különben többc- 
kevésbbó vagyonnal biró család az 
erkölcstelenség mocsarában.

A másik, raposkai esel, ahol egy 
éretlen suhanc, boszuból egy öreg bé­
rest kapával addig ütlegelt agyba-fő be, 
mig szegény, lelkét ki nem adta. — Itt 
az alkohol kitűnő stimuláns, izgató, ösz­
tönző szerül szolgált egy elet kioltására.
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Gondolkodom afelett, hogy hogyan 
lehetne az emberi vad szenvedélyeket 
íékezni ? hogyan lehetne az ily éretlen 
suhancnemzedék lelkűidére nemesitő- 
leg hatni ?

Ismét kénytelen vagyok az „isme­
retterjesztő egyesület“ eszméjét 
felvetni, természetesen nemcsak Tapol- 
czán, hanem a falvakban is.

Ha itt nálunk, Tapolczán, társadalmi 
utón is létre lehet hozni az egyesüle­
tet, akkor a községekben a lelkész és 
tanító urak részére az államnak volna 
kötelessége dijakat megállapítani a va­
sárnap délutáni felolvasásokért és elő­
adásokért. Okos és hasznos könyveket 
kellene a nép kezébe adni, népies 
nyelven megírva, egyszerű és okos 
thémákról. j

Az egyesület megalakításához semmi 
más nem kell, mint egy kis jólelküség 
és ezt csak feltételezhetjük a művel­
tebb elemekről ?

Elsősorban a tanár uraknak kellene j 
a dolgot kezükbe venniük, az ő ré­
szükre már is állapit meg a közokta­
tásügyi minisztérium tiszteletdijakat és ! 
ingyenes előadót is lehet évenkint né- i 
hányat kapni. Én biztosra veszem, hogy I 
nagy látogatottságnak fognak orvén- j 
deni az ily vasárnap délutáni népaka- j 
démiák. Ne ejtsük el az eszmét, te- j 
gyünk valamit a nép lelkületűnek fino­
mítására, a nép nevelésére, s ez a ta- 
polczai népre nagyon is reá fér. Nem 
rossz anyag ez, csak tudni kell vele 
bánni és jó vezetőkre van\ szüksége, 
akik az elemi iskolai ismereteken kívül 
más egyéb hasznos ismeretekre és 
műveltségre tanítanák.

Talán egy kis egoismus is beszél 
belőlem, mert azt hiszem, hogy az ily 
kulturmunka által a nép minket, a 
kaputos osztályt, jobban megbecsülne. 
Hogy is mondja Jókai :

„Elvégre révbe ér a hányt hajó ; s 
ha jó a cél, mit feltüzél magadnak, 
akadnak akkor biztos eszközök.“

Dr. Klein Gyula.

Tapolcza nagyközség képviselőtes­
tülete folyó hó 15-én tartott gyűlésén 
Bertalan János és Klára nevű leánya, 
továbbá Fehér Ferenc tapolezai illető­
ségét nem fogadja el.

Kiss Árpád színigazgató kérelmére 
1914. év május 1-től, — junius 20-ig 
a játszási engedélyt megadja.

Elfogadja a képviselőtestület a kór­
házi bizottság által megszerkesztett 
kórházi alapszabályokat.

Lőwy B. lapkiadónak, a községtől 
leadni szokott hirdetések évi diját 1914. 
évi január hó 1 -tői kezdve 200 koro­
nában állapítja meg.

A m. kir. kereskedelemügyi minisz­
tertől a kövezetvámszedési jog enge­
délyezése tárgyában érkezett leiratra 
előadja főjegyző, hogy a képviselő- 
testületnek múlt évben hozott határo­
zata szerint elkészíttette a kérdéses 
úttest összes műszaki leírását, térké­
peit, fenntaitási költségtervezetet, vám- 
jövödelmi kimutatást, mely utóbbi 
alapján ajánlja, hogy a képviselőtes­
tület a kereskedelemügyi minisztertől 
kérelmezze, hogy egész kocsi rako­
mány áruknál (feladott és érkezett) 
métermázsánként 4 fillér, darabárunál 
6 fillér vámdijtetel legyen 50 évre ter- 
jedőleg. Előadja továbbá, hogy az előbb 
megállapittatni kert vámdijtételek és a 
vasút által kiáll! ott forgalmi kimutatás 
alapján a vámtó rgyból származó bevé­
tel 29798 korona 82 fillér, ezzel szem­
ben a kiadás a kimutatás szerint 33675 
koronát tesz i, igy fedezetlen marad 
évente 3876 korona 18 fillér, melynek 
fedezésére kérelmezendő lesz a m. 
kir. kereskedő'ernügyi minisztériumtól 
11170 négyzv méter burkolatra négy- 
zetméterenkinl és évenkint 34-7 fillér 
hozzájárulás, icrt ezen terület teljesen 
állami kezelés' en lévő átkelési szakasz; 
előterjeszti, h gy a kérvényben köte­
lezze magát ; város, hogy a jog és 
a kérelmezend > hozzájárulás megadása

esetére az út és állami átkelési szak 
szók fenntartását teljesen magára va 
lalja, indokolja a hozzájárulás kére 
mezését. Főjegyző fennti jelentését 
képviselőtestület helyeslőleg tudomásul 
veszi és azt teljes egészében elfogadj

Elhatározza továbbá, hogy a mér 
nőknek a műszaki leírás és rajzóknál 
még két példányban járó elkészitésecr 
felszámított 130 korona kifizettesse' 
és az egész munkálatot bíró, főjegyz­
és Marton Gyula tagokból álló bizot 
ság vigye be Zalaegerszegre, ahol 
főispánt ez ügynek a minisztériumba!’ 
való mielőbbi elintézése végett, kérje 
nek fel.

Elhatározza a képviselőtestület, hog, 
a vármegye alispánjának, a vadászat 
jog bérbeadása ügyében hozott vég 
határozatát megfelebbezi, illetőleg biro 
sági panaszt ad be.

Rechnitzer Rezsővel a kőfejtő bér 
bevétele ügyében hozott határozatát , 
képviselőtestület tovább is fenntartja, 
amelylyel szemben bérbevevő kijelenti 
hogy azt el nem fogadhatja s igy 
a szerződést meg nem köti.

A zágrábi üzletvezetőség ama meg­
keresését, hogy az új állomás felvételi 
épülete részére ingyenesen átengedendő 
területről jogérvényes határozatot kí­
ván, mivel ingatlan átadásáról van szó, 
30 nap múlva tartandó gyűlésen tár­
gyalja.

A járási mezőgazdasági bizottság 
apaállat vizsgálatából kifolyólag 3 bika 
és 5 kan beszerzése rendeltetett el.

Elhatározza végül a régi szegény­
házi épület kijavítását.

A páholy.
Irta: Szomaházy István.

Az operettet, melyet a színház barna szin- 
lapjai hirdettek, lipótvárosi ember irta. Va­
lami gazdag műkedvelő, akinek apja en 
gros kereskedett a chiffonnal és kalmukkal, 
a fin zenekomponálásnak szentelte azt az 
időt, ami a napi udvarlásból fönmaradt. A 
színház piros zsölléi, a páholyok, az emele­
tek kinyúló erkélyéi, mind tele voltak em­
berekkel. Még kissé őszies volt az idő, a 
színház fülledt levegőjében akként hullám­
zott a sok világos legyező, mintha egy köz­
ponti gépezet hajtotta volna valamennyit. A 
páholyokban hangosan helyezkedtek' el a 
city legszebb asszonyai, itt ott már látható 
volt egy frakk is, a közelgő farsang első 
fecskéje. A földszinten izzadva jártak ide-oda 
a vörös attilas színházi szolgák, a kaszinó 
széles karszékein is helyet foglalt egy kel i 
aranyzsinóros huszártiszt. A zenekarban, j 
mely ele gukkerezve támaszkodott néhány ! 
habitue, már cincogni kezdtek a hegedűsök i 
s az operette egy elsuhanó töredékével kel- ! 
lemes hangulatot keltettek. Hét fele járt az ! 
'do, az ouverture megkezdődött. A hangok 
khaotikus tömegéből egyszerre csak kivált 
a legelső fülbemászó melódia a Grignon- 
nprod poétikus kis dala, melyet három nap I 
múlva széliében énekeltek Budapesten . . . Ks 
mmtha pajkos bujosdit játszott volna; a" kis 
ariette eltűnt a trombiták harsogó zugásá- ,

ban, de megint zeliden, édesen bontakozott 
ki, a triangulum csengésétől kisérve. Mindig 
lassabban, mind g elhalóbban, mig a nagy 
gránátszir.ü eV iggöny egyszer csak föl- 
huzódott a magasságba . . .

Az első felvonás nagy karteljelenetci közt, 
a tarka csoportok hullámzásában, jóformán 
senki sem vette észre amint Cayll Sárika 
fehérszőke haja a földszint második páho­
lyában megjelent. Pedig mindenki, aki a 
budapesti társaseletet számon tartja, okvetlen 
ismeri ezt a ga dag leányt, ki a Cayil Antal 
tél vagyonát örökölni fogja valaha

Sárika az angol nővel jött, anyja tiz év 
óta nem élt. A kis lány már nyolc éves ko­
rában egyedül maradt; mert atyja, legalább 
az ő számára, alig számított valamit. Cayll, 
akit a rossz sors már harmincöt éves korá­
ban özvegységgel sújtott, eléggé meg tudta 
válogatni a vig .sztalás különböző módjait 
s parvenu maradván sokszor százezrei da­
cara, minden profán szereimet végigkóstolt 
,imit “ körülmén ei megengedtek. Fiáról akit 
valami katonai intézet vett föl a konviktusába 
hamarosan le tett minden gondot s a kis 
bankával is csak egyszer jött össze Hatjá­
ban: mikor az ebedet löl tálalták. A nagy 
dmguista üzlet, mely ma mar idegen cég- 
ablat hordoz, milliomossá tette az élelmes 

kereskedőt, aki most csak kedvtelesből vagy 
unalomö"! vesz reszt egy-egy jelentékeny 
vállalatban. J

Az első felvonás tréfás sextettje alatt Ke-

j leti dr. észrevette véletlenül Cayll Sárikát s 
! egy kissé zavarodottan bókolt zsölléjéből a 
I páholy felé.

I örök Vilma, a bankigazgató leánya, aki 
átellenben ült, rögtön meglökte az ydes 

j anyját.
- Láttad ? . . . Keleti odaköszönt . . .

A mama arra felé fordította a gukkerét.
— Az ám! Még most is ki van pirulva . . .
\ ilma hátraszólt a vőlegényének:

Mit szol hozzá, Keleti köszön, mintha 
I semmi sem történt volna . . .

A Lipótváros, mely mindent meglát, egy­
szerre tárgyalni kezdte a friss pletykát s a 
sexlett legszebb részét úgyszólván nem hal­
lották a páholyokban, az erkélyen, s a föld - 
szint ama részein, ahol a Fauburg St. Leopold 
kiváncsi közönsége tanyát ütött.

Mindenki tudta, hogy négy nap előtt han- 
gos dörrenések vertek föl a lovaskaszárnya 
csöndjét, ahol Keleti dr. és Cayll főhadnagy 

i sz'üoi u leltételek mellett lőttek egymásra. A 
j Pal'óaj okát egész Budapest ismerte.

Keletinek eleg jó irodája volt, hat-nyolc- 
ezer forintot könnyen megkeresett évenként.

\ |')j Cayll Antal, aki nagy partira számított, 
ki szel ette volna hajítani a házából ezt a 
nagyravágyó fiatalembert.

Mikor egy nap, még a tavasz derekán, 
Cayll előtt bizonyossá lett, hogy Sárika 
élénkén rokonszenvez az ügyvéddel, Keletit, 
akivel véletlenül összetalálkozott a Józscf- 
teien, habozás nélkül megszólította ;
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Néhány szó a műtrágyázásról,
Több oldalról panaszkodtak a gazdák, 

hogy műtrágyázással nem érték el a remélt 
sikert. Erre vonatkozólag megkérdeztük egyik 
legképzettebb gazdánkat, kinek véleményét 
a következőkben adjuk:

Műtrágyával, előzetes megfelelő istái ló- 
t;ágyázás nélkül, kellő eredményt el nem
vihetünk.

\ növénytermelés egyik alapföltétele, hogy 
, talaj, amelybe kerül, elég humusz (tele- 
veiiy) réteggel bírjon; csak jó humusz tar­
tamúi földet lehet kellőleg a növény szá- 

. ra előkészíteni, porhanyitani. A huinusz- 
I 1 szegény kötöttebb talajok nehezen 
v sikálhatok, a nedvességet nem eresztik 
vt az altalajra, megkérgesednek és hamar 
k záradnak; a homoktalajt a humusz meg- 
k ív vízálló képességét emeli, a kiszáradás­
ig megóvja.

humusz a földbe került, vagy a földre 
k adott szerves anyagok elkorhadásából 
sz mazik.

iütrágyával csak tápsókat adunk a fa­
lai ik, de szerves anyagot nem; szerves 
au agot adunk az istállótrágyával, a kom- 
p- ital, az emberi ürülékkel és a zöldtrá- 
g il is. Ezek közül a legfontosabb az 
is; útrágya; hogy ebből mennyit adjunk 
h ukint, az függ a talajtól, a termelendő 
íz "uytől és az istállótrágya minőségétől.

I ibonatermelésnél rendszeres trágyá­
zz nellett, nagy átlagban minden ne- 
g\ ■',k évben adjunk a talajnak 200 m. m. 
fv érett istállótrágyát.

trágyázásról csakis akkor beszélhetünk, 
ha talaj a kellő istállótrágyában részesült.

lőtt műtrágyáznánk, tudnunk kell, 
hu minő és mennyi tápanyagra van a 
trá: ázandó talajnak szüksége. Ezt rend- 
szv: :t csak kellő kísérletezés után tudhat­
ja eg, még is némi útmutatást nyújt
ti' : az utoljára betakarított termény, a
I öttsége és a termelni szándékolt
növény u nősége.

rint három tápanyagra van sziik- 
talajnak, n. m.: nitrogen, káli és 

savra. Istállótrágyával négyévenkinti 
íétermázsát számítva I kát. holdra, 
it és kálival elegendőképpen ellát­

ok ugyan földünket, azonban phosfort 
1 1 mértékben istállótrágyával nem tudunk 
i. mert az istállótrágyában a nitrogénnel 
mben mindig kevés a phosforsav és ha 
hiányt bőségesebb istállótrágyázással 
újuk pótolni, úgy a növényzet a nitro- 
t kellő képpen kihasználni nem tudja,

túl buja lesz, megdől, későn érik, a szem 
megszorul és rosszul fizet.

Ezért szükséges még rendes istállótrá­
gyázás mellett is a kellő phosforsav ada­
golása; a míg a nitrogén és kálitrágyázás 
bizonyos körülmények között el is maradhat.

Tudnunk kell azonban, hogy a három 
legfontosabb tápanyagot in nő műtrágyák­
ban adhatjuk a legmegfelelőbben és legol­
csóbban vissza a talajba.

Nálunk háromféle phosfortartalmu műtrá­
gya van forgalomba: superfosfát, thomas- 
salak és csontliszt; ezek kö/.ül a csontliszt 
nem igen jő forgalomba, hatása teljesen ki- 
próbálva nincs és csak a uperfosfátot és 
thomassalakról tehetünk említést.

Hazánkban leginkáb a 1 -uperfosfát van 
elterjedve, mert vízben k-milyen oldódik, 
egyenletesen oszlik el és ig a növény gyö­
kerei gyorsan megtalálják kellő foszfor­
savat ezért leginkább ajánlatos a hidegebb 
kötöttebb talajokra és ped a gabonater­
melés és az egyéves növények alá.

A thomassalak vízben m oldható, ezt 
a talajban levő ásványi ét növényi savak 
oldják föl. A thomassalak lagyobb meny- 
nyiségii meszet is tartalma miért is külö­
nösen alkalmas televény d és tőzegtala­
jokon, a homokos valamin minden mész- 
szegény talajra. Kiváló eredi nyt ád a Tho­
massalak lucerna, lóher baltacin alá,
valamint a réteken.

A kálitrágya kellő istálló, igyázás mellett, 
különösen kötöttebb tál; ikon, nem oly 
nélkülözhetetlen, mint a fo or, kiváló ered­
ményt nyújt azonban a ho ikos és tőzeg­
talajon ; kellő fosfortrágyá. ■ mellett.

Leginkább a 40% ká >t vásároljuk, 
mert az a leghálásabb ebben kapjuk 
legolcsóbban a kálit; haszná >s még a kainit 
és a kénsavas kálium is.

A nitrogént kellő ist -trágyázás és 
pillangós növények terme e által meg­
lehetősen visza adhatjuk a talajnak, mégis 
ott ahol erre szükség van egajánlatosabb 
chilisalétrom vagy a ként avas amoniák.

Chilisalétrom vásárlásánál ki kell kötni, 
hogy finom őrlésű 15-15' 2°/0 legyen és ne 
tartalmazzon peri kiórát.

A chilisalétrom könnyen oldódik.
A kénsavas amoniák a gáz és kokszgyár­

tást terménye, lasabban oldódik mint a 
chili, hatása tartósabb, \ ísárlásánál ki kell 
kötni a 20", nitrogén tartalmat és, hogy 
rodán mentes legyen, mert a rodán ép úgy 
mint a peri klóra ártalmas a növényzetre.

A műtrágyák alkalma, ásánál fontos még 
azok kiszórásának idejt is; a foszfor kö- 
nyen oldódik, ezt őszi kalászosok alá csak

a vető szántás előtt kell kiszórni, tavaszi 
alá szárazabb fekvésű területekre, ősszel 
vagy a tél folyamán, csapadékos éghajlat 
alatt nedvesebb talajokra azonban kora 
tavasszal is adhatjuk.

Thomassalak nehezebben oldódik, miért 
is ezt azonnal aratás után el kell szórni és 
alászántani.

Egy holdra 1600 d-ölre 150-200 kg. 
superfosfát adható, ott ahol a Thomassalak 
ajánlatos ebből 220-300 kgt. adjunk.

A káli egyidejűleg adható fosfortrágyá- 
val és azzal össze is keverhető; holdankint 
75-100 kg. kálit adhatunk.

A nitrogén közvetlen a vetés előtt vagy 
a vetés után szórandó ki, mélyebben a ta­
lajba hozni nem kell, elég azt csak lefoga- 
solni, holdankint búza alá ősszel 25-30 és 
tavasszal, ha a kitelelt vetés gyengének 
mutatkozik 35-40 kg. adható. A chilisalét­
romot harmatos vagy esőtől nedves növény­
re szórni nem szabad, mert a növény leve­
leit megrontja.

Superfosfát keverhető kálival, thorn a s- 
salakkal azonban nem. Thomassalak kálival 
keverhető és együtt szórható el, de a keve­
réknek soká állni nem szabad. Chilisalét­
rom keverhető ugyan minden műtrágyával, 
de tekintve annak alkalmazási módját, jobb 
külön elszórni.

I A műtrágyák hatása 2 évre réteken 3 
■ évre is kiterjed, kivéve a chilisalétromot,
I ez már az első évben fölhasználódik.

A műtrágyát egyenletesen kell elszórni 
I és 10-12 cm. mélyen alátakarni.

Aki műtrágyázni akar, ne sajnálja a pár 
korona költséget és rendelje meg a neki 
legjobban megfelelő szakkönyvet, mert az 
elmondottakban egy hírlapi cikk keretében 
csak röviden tárgyaltuk mindazt, ami a 
legfontosabb tudnivaló, hogy nagy hibákat 
el ne kövessünk.
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orvosilag ajánlva a légzőszerve k 

mindennemű megbetegedése ellen,

tüdőbetegségek,
gégehuruh, 

szarnárhuru T, 
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Hagyjon föl azzal a leánnyal. Úgyis 
ibavaló minden. Nézzen olyan partié után, 
ely magának való.
\mikor Keleti válaszolni akart, durván tört 

. belőle a neveletlen parvenu gőgje:
Inkább kitöröm a nyakát, semhogy 

-kához adjam.
teleti ettől fogva nem mehetett többé 

f .yllékhoz, de Sárika bátyja, aki Budapesten 
dnagyoskodott, egy délután meghallotta 
ami kávéházban, hogy az ügyvédnek már 

:ek óta rendszeres találkái vannak a hú­
gával.

fölkereste a lakásán, nyers sértésekkel 
-almozta el, a párbaj kikerülhetetlen volt. A 
utonatisztek, akik ez ügyben segédkeztek,
• igoru föltételeket szabtak, de a lelek mégis 

sértetlenül távoztak.
Nem békiiltek ki s az esti lapok pár soros 

•ozleményét viharos érdeklődéssel olvasták 
minden budapesti kávékázban. Sárika hir 
' aeiint három nap óta sirt, s nádor-utcai 

órásuk ablakán egyetlen-egyszer sem látták 
szomszédok. Annál feltűnőbb volt most, 

“°gy a színházban ily váratlanul megje­
lent . . .

A második és harmadik felvonás közötti 
miiét alatt Török Vilma oly erősen meg- 

; ’kte az édesanyját, hogy Törökné majdnem 
ejtette kezéből a színházi látcsövet:
~ Mama, Berci odanézzetek!
Sárika mellett, a páholy hátterében egy­

szerre csak feltűnt kV -ti dr. vörösszőke 
bajusza s az angol nő b; itságosan, de kissé 
megzavarodva ugrott föl Helyéből. A Lipót­
város őrszemei észrevette hogy Sárika hal­
vány arca még fehérebb ett, s kis kezével 
ijedten kapaszkodott a pa >ly vörös pliissébc.

A beszélgetést azonb senki sem hallotta, 
ámbár Török Vilma ke, évet szívesen el­
enged az életéből, ha a n ;yedik üres széket 
elfoglalhatja.

— Hogyan mert idejűi ű, — szólt Sárika 
elfulladva, — tönkre tesz mindkettőnket. Ezt 
a papa okvetlen megtud, ,, s én nem élem 
túl . . .

— Most már nincs érte ne a gyávaságnak. 
Az a kérdés, akar-e az nyém lenni s nem 
ijed e meg semmitől?

— Megölöm magam, mert ennek nem lehet 
jó vége.

Keleti dr. a cilinderje után nyúlt.
— Ne ölje meg magát, ez fölösleges. Most 

már tisztában vagyok a dolgokkal s bizto­
sítom, hogy levonom a konzekvenciákat. Egy 
kissé ostoba voltam, ez az egész. Isten önnel, 
nem háborgatom többe.

— Hová megy? — kerdezte Sárika bá­
gyadtan.

— Nem tudom, de kegyeddel most beszél­
tem utoljára, arra esküszöm.

Sárika a szeme körül babrált.
— Ne kínozzon, — szólt, — hiszen lát­

hatja, hogy oda vagyok már.

Az ügyvéd letette a kalapját.
— Nono, csillapodjék. Ugyan Sárika, hát 

- térjen magához. Értsen meg, a közös javun- 
; kát akarom. Maga egy kissé félénk, ez a 
: hiba. Lássa, ha erélyesen kijelentené, hogy 
I hogy ezt akarja és az atyja ne is reméljen 

mást: végre is meglágyulna, mert nem te- 
j lietne egyebet. Hiszen a saját ura, nem kény­

szeríthetik semmire. Egy erélyes szó, egy 
kis határozottság és minden úgy történik, 
ahogy mi akarjuk. Ugy-e ért engem, édes 
Sárika, ugy-e ért? No, mosolyogjon szépen, 
mondja, hogy akarja kissé . , .

Sárika szomorúan, szelíden mosolygott, de 
e pillanatban — a második fölvonást már 
megkezdték — a páholy ajtaja fölnyilott s 
az angol nő ijedten gőgicsélte:

— Oh, Jesus, Jesus . . .
Cay 11, az öreg, hirtelen megjelent a páholy 

ajtajában. Valami gyanú hozta e a színházba, 
értesitették-e a találkozás felől, elég az hozzá, 
hogy itt volt . . .

Sárika hehunyta a szemét, Keleti sápad­
tan felállott. De Cayll, aki tudta, hogy az 
egész színház reájuk néz, nyugodtan ült le 
a negyedik székre, mintha a legjobb hangu­
latban készülne végignézni az előadást.

Mosolyogva fordult az ügyvédhez:
— Nem tudom, mi nagyobb, — szolt 

csöndesen, — az ön merészsége vagy pi­
maszsága-e ?

(Folyt, köv.)



HÍREK.
Színház.

Nem kisebb sikerrel és pártolás mellett 
múl lőtt el a múlt színházi hét is, amelyen 
a társulat tagjai javára tartott jutalomjátékok 
kerültek szilire.

Eltekintve a darabok belső értékétől, csu­
pán a színészek játékát tekintve, a lefolyt 
hétről is az elismerés hangján kell Kiss Ár­
pád társulatáról nyilatkoznunk. Az egyes 
szereplők ép úgy, mint a darabok összjátéka 
folyékony, üsszhangzntos volt és a színészek 
e törekvése a közönség részéről is általános 
elismerésben részesült.

A heti műsoron előadásra került szomba­
ton „A tökéletes asszony" operetté, vasár­
nap délután a „Mozikirály“, este „Samuka“ 
boltozatos operette SándXir Andor jutalom­
játékául, hétfőn a „Villám h ári tó “ bohózat 
Nyáray Rezső jutalomjátékául, kedden a 
„Kiskirály“ operette Tóth Béla, szerdán a 
„Kis grot“ operette Somos Piri, pénteken a 
„Kiskirály“ operette Fáskerti Mariska jutalom­
játékául. A társulat kiváló tagjairól elmon­
dottuk véleményünket, a közönség honorálta 
is az ügyes játékosokat és elég szép szám­
ban látogatta is a színházat, ami élénk jele 
annak, hogy a jó társulatot méltányolni tudja 
közönségünk.

Ma délután a „Kis grófot“ játszák, este 
pedig a „Piros bugyellaris“ népszínmű kerül 
előadásra, holnap este a „Dolovai nábob 
leánya“ lesz a színházi előadások befejező 
darabja.

Kedden este fehér cabarette lesz a Pan- 
nonia-kávéházban, miről lapunk más helyén 
emlékezünk meg. Azt hisszük, hogy a tár­
sulat éppen oly kedves emlékkel távozik Ta- 
polczáról, mint amilyen elismeréssel nyilat­
kozott a színházlátogató közönség róluk.

Kinevezés. A földmivelésügyi m. kir. mi­
niszter a budapesti borvizsgáló bizottság tag­
jaivá, az 1914. évre, Forster Elek gyula- 
keszi-i földbirtokost és Hertelendy Feren c 
főrendiházi tagot nevezte ki.

A tapolezai kórház igazgató-orvosi és 
orvosi állására hirdetett pályázatra Dr. Deák 
Jenő és Dr. Klein Gyula tapolezai orvosok 
folyamodtak. — Az egészségügyi bizottság 
mindkét pályázót kinevezésre véleményezte, 
és kérvényüket kinevezés céljából a várme­
gye főispánjához felterjesztette.

Uj udvari tanácsos. A király dr. Burány 
Gergely csornai prépostnak, a keszthelyi fő­

gimnázium hosszú időn át volt igazgatójá­
nak, a közoktatásügy terén kifejtett tevékeny­
ségéért, az udvari tanácsosi címet díjmente­
sen adományozta

A Badacsonyi Bazaltbánya rt, folyó hó 
19 én, Budapesten tartott közgyűlése Hor­
váth Sándort kereskedelmi igazgatóvá, 
Strass er Béla oki. mérnököt műszaki 
igazgatóvá — cégjegyzési jogosultsággal — 
választotta meg.

Farsang. A Tapolezai 1\ath. Kör ma este 
tartja, a Balaton szállodában, szokásos far­
sangi táncmulatságát.

A tapolezai állami polgári leányiskola
tegnap este tartotta, mú l számunkban már 
jelzett programmal, műkedvelői előadását, 
amiről jövő számunkban fogunk részletesen 
referálni.

Gazdaköri közgyűlés. A Tapolczavidéki 
Gazdakör március hó elsején tartja, Tapol- 
czán a községháza tanácstermében, a szoká­
sos tárgysorozattal, évi rendes közgyűlését.

A Tapolezai Kaszinó ma délután fél 3 
órakor rendkívüli közgyűlést tart, mely hatá 
roz, hogy fen man ljon-e a kaszinó, vagy 
megszűnjék ? Most csak azt mondjuk, mit 
ez ügyben már h ngoztattunk, hogy nem 
megszüntetni kell a kaszin ít, hanem inkább 
életet bevinni.

Színészek farsangi előadása, Kiss Árpád 
itt szereplő derék arsulata, kedden, farsang 
utolsó napján, a P nnonia-kávéházban, iro­
dalmi színvonalon aií-i fehér cabaret-es­
élyt rendez tombolával és táncmulatsággal 
egybekötve, Fekete J izsef es Kun Dezső 
jutalomjátékául. Fenntartott hely 2 K, a többi 
hely asztaloknál l K. A törekvő derék tár­
sulattól bizonyára most sem fogja közönsé­
günk a pártfogást megtagadni.

A I apolezai Izr Jót kony Nőegylet f. 
é. február hó lóén tartotta Polkák Adolfné 
elnöklésével évi rei dós közgyűlését. A köz­
gyűlést Pollák Ad. ülné elnök rövid meg­
nyitóval vezette be, amelyben üdözölte a 
megjelent tagokat rámutatott az egyesület 
múlt évi működésének főbb mozzanataira.
A múlt gyűlés j gyzőkönyvének felolvasása 
és hitelesítése után Strausz Zsigmond egyleti 
titkár terjesztette elő az egyesület múlt évi 
működéséről szói > jelentését, melyből kitűnik 
hogy az egylet, - mely jelenleg 14Í tagot 
számlál — nemes hivatásának mindinkább 
megfelelni törek dk, amennyiben a lefolyt 
1013. évben seg yezési célokra 1967 korona 

A pénztári kimutatás, mint 
az idén is, a választmány
szám vizsgál ó-bizottságtól
helyesnek találtatott. A 

korona 80 fillér évi dijat

27 fillért fordítót 
az előző évekbe 
részéről kiküldő 
felülvizsgáltatván 
rendes tagok 642

fizetlek. A közgyűlés a jelentőseket hely 
léssel tudomásul vette és Hochstädter Lipótué 
egyleti pénztárosnak a pénztár pontos kéz 
léséért, Pollák Adolfné elnöknek pedig 
egylet érdekében mindenkor tanúsított bu 
galmáért elismerése jeléül jegyzőkönyvi kösz , 
netet szavazott. — Miután elnök köszönet, i 
mondott az egybegyült tagoknak szives érdek ■ 
lődésükért és őket az egylet további pártol, 
sála buzdította, a közgyűlés véget ért.

Kinetofon Tapolczán Csütörtökön mi, 
tatiák be Tapolczán Edison beszélőmozij 
Az ismeretlen eggyel ismét kevesbedett. Lát 
tűk, hallottuk a beszélőmozit. Láttuk és 1 
lelkesültünk: még is csak nagy az emb 
tud teremteni. Csodáltuk a kiváltságos err 
bér, az Edison, óriás találmányát: a kin.I tofont. Megtapsoltuk a vetített mozgóképe 

I mert élt: beszélt. Elevenné lett a holt vászon 
! mihelyt a fény ember nemcsak mozgott, ha 
I nem beszélt is. Bár beszédje idegen, mu:- 

nem értett volt, mégis lelkesültünk érte, mer 
I éreztük a találmány nagyszerűségét. Bámul- 
I-tűk az ember nagy tudását, éreztük az igaz 
j ságot: egyedül a Tudomány halad az em­

beriség történetében. Hiába is nyilatkoztak 
I kicsinylőleg a mi helyi Hitetleneink a tudo- 
I mány eme hatalmas találmányáról, — áltálul, 

csak az emberre ismertünk, kit az uj tények 
és eszmék boszantanak és ki nerft szereti 
látni, hogy a dolgok megszokott rendje meg­
változik. Hogy a kinetofon jó lehessen? — 
ez lehetetlen. Lehetetlen nincs, csak ismeret­
len van. Es az ismeretlen eggyel ismét ke­
vesbedett. — Bemutatóra kerültek a következő 
kinetofon-filmek, beszélő mozgófényképek : 
1. Bemutató konferánsz. E' mondta egy francia 
szülész. 2. A no tás kovácsok. Dalosjáték. 
Előadták Edison színészei. 3. Carmen — az 
orfeumban. Amerikai varieté-jelenet. 4. Varieté­
előadás. 5. Ir 1 andi dalok. Énekes színmű.
6 A pajkos diákok. Énekes játék. Előadták 
Edison színészei.

Küldöttség a volt hercegprímásnál.
Vaszary Kolos volt hercegprímást, Keszt­
hely szülöttét születése évfordu óján egy 
nagyobb küldöttség kereste fel. A volt herceg- 
prímás a küldöttségét szívesen fogadta s mint­
egy két-három percig beszélgetett vele. Az 
a88 egyházfejedelmet üdvözölte még e napon 
a balatonfüredi községi elöljáróság és a 
hivatalok főnökei.

A kis Tapolcza — ily címen a következő 
üis jegyzetet hozza Z-davármegye laptársunk 

• nem maradhat el Sümeg mögött és min­
dent elkövet, hogy a városiasodás utján eljus­
son arra a fejlődési magaslatra, amit egy 
vátos vízvezetékének létesítése képvisel. Mint 
1 apolczáról értesítenek ugyanis, ott egy 
magánvállalkozó a legkomolyabb előmunká-

Tó-mese.
A »Kaffka Margit könyve"-bűi.

Zsombék fenekén, hínár bürűjén 
Ott alszik a mélyben a vizilegény.
Ott szélbe se hallani habsuhogást,
Csak néha, ijedve, ha zizzen u nád.
Míg fenn van a nap,
Nem csobban a hab,
Oly félve suhan, mert könnyű az álma, 
Gyöngyházcsiga héjbul emelt palotába — 
S megvetve az ágya van ifjú szivekből, 
Meglépett, elkinzott leányszivekbül.

Mert néha sóhajtva feljön a habbul, 
Lányszivre vadászni a parton elindul, 
Szép, ifjú alakba bolyong az erdőn,
Van, hogy a faluba, fonóba is eljön,
És hogyha lát 
Tűzesszemü lányt,
Megrontja, megejti a víziember 
Örvénylő, zivataros szerelemmel.
És hogyha ölelte, kitépi szivét,
Elhozza, lehozza a mélybe szivét.

D'- L‘gvszer a parton, hogy lopózva megyen, 
Ou ült kövön a csudaszép idegen.
A szeme acéltükör, a karja fehér,
A könyje omolt ... es nem tudta miér’ . 
Mégis kacagott 
Es nézte a habot,

Még futni se ind :lt, amíg közel ért,
Elvárta, bevárta , vizilegenyt.
Az félve ölelte, kereste szivét 
S nem lelte, seb se találta szilét.

Oh mondd te ! K vette a szivedet el ?
Vagy tán nem is volt neked sohse? Felelj! 
Szólj, merre kér. ssem a szivedet ?
A világ végére is érte megyek,
Szólj, meglelem an!
Te szép, te szegény!
Csak jöjj te le hozzám, olt van szív eleg 
Mind neked adnám. De maradj! Hova mégy? 
Es indul a lány keresni szivét,
A mcsszehagyoiíst, az átva szivet

S azóta a mélyben, hínár sünijén 
Gyöngyházpalotaban a vizilegény ’
Nem alhatik, ah, olyan szörnyű az álma
Gyöngy házcsiga-hejbul emelt palotába’
Feljön a habbif,
Sóhajtva elindul
Es bolygva az erdőn mindszerle kiált.
Keresi az acélszemű, hókarú lányt,
Mert annak sohase látta szivet,
Elvette előtte más a szivét.

Furcsa pesti gondolatok.
•In volna mar halva látni!
Ártatlan, néma halottnak.
Beszórni ibol\aval 
Beharmatozni ..onnyel 1

Képe, mely torzul folyvást, — 
Rongyoltan halványlik 
Szivem vakult tükrében, — 
Rögződne regi színekkel.

Nem jönne senki hozzám,
Ki kezet (ogott vele aznap.
Nem hiresztelnék hírmondók:
Ezzel is, azzal is látták. —

En is mind egyedül járnék, —- 
S gondolnám dac nélkül, pihenten: 
Mert is lett volna jobb hozzám, 
Éltemnek többje volt ő így.

Az útja már ferdére fordult,
Rossz planéta alatt járt epen;
Amikor sorsomba tévedt 
S nem kérdve: „Szabad?" benyitott.

De ennek már vége, vége!
Itt rossz órában láttuk meg egymást, 

1 án mához százezer évre 
illőbben találkozunk. _

ifty búc űznám. Béke, béke!
Mega danám halottam,
Beszentelném szelídült könnyel, 
Betakarnám ibolya-gyászszal;

Es szabadulnék végre!
És szabadulnék végre 1
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latokat végzi, hogy Tapolczán vízvezetéket 
létesítsen. A legfontosabb tűzrendészen, köz­
tisztasági és közegészségügyi kérdésekkel 
függ össze legszorosabban a vizvezeték- 
épités, melynek elmaradhatlan kiegészítője 
az általános csatornázás is. Mindesetre igen 
nagy fába vágja a fejszéjét a lelkes tapol- 
czai vállalkozó, de viszont, aki Tapolczát 
ismeri, bizonyos lehet abban, hogy ez a 
haladni vágyó, igazán intelligens népű városka 
erején felül is mindent el fog követni arra 
nézve, hogy ezt az elsőrendű kultúrkelléke- 
ket magának megszerezze. Ebben a szomorú 
szembeállításban még egyről nem szabad 
megfeledkezni : a nagy és kiváló bortermő 
Tapolczán sokkal, de sokkal kevesebb alko­
holt fogyasztanak az emberek, mint a lőre- 
termő egerszegi hegyek alján. Talán itt kel­
lene valamit változtatni a dolgon, s aztán 
a többi mind magától változnék.“ Szép-szép, 
hanem hát mi —■ a k i-s Tapolcza talán 
már most sem vagyunk Sümeg mögött. 
(Bocsánat Sümeg. Szerk.)

Kettős eljegyzés. Strausz Sándor Csák­
tornyái könyvkereskedőnek, a „Muraköz“ 
kiadótulajdonosának Ki ki c a leányát Dukesz 
Ferenc szombathelyi ékszerész, Lily leányát 
pedig Klein Ernő, a Magyar folyam- es 
engerhajózási társaság Lom i (Bulgária) al- 
omásfőnöke jegyezték el.

Esküdtszéki anyag járásunkból. Szomorú 
alóság, hogy nem múlik el esküdtszéki 
uráskodás, amelynek járásunk ne nyújtana 

anyagot. A múlt héten tartott esküdtszéki 
tárgyaláson ismét két eset volt vidékünkről, 
mindkettő gyilkosság. A múlt ev őszén 
Kovács Lajos monostorapáti-i fóldmives fele­
hegével és 23 éves fiával, akikkel hosszabb 

M óta per-patvarban élt, összeveszett, majd 
idegességre kerültek, miközben a feleség cs 
u össze-vissza-verték Kovácsot, rajta oly 

: ulyos sérüléseket ejtettek, hogy Kovács 
ovid szenvedés után meghalt. Az asszonyt 

j at, a fiút nyolc évi fegyházra Ítélte a biró- 
-ag. — A másik eset szintén gyilkosság s a 

mszéd Raposka községben történt. Varga 
Gyula otthelyi legény a szőlőhegyre vezető 
uv alálkozott Kardos József 65 éves öreg 

-ági cseléddel, aki kocsiját kisérte; 
b ügetés közben összeszólalkoztak, majd 
I''idegességre került a sor. Varga kapával 
íi.!,leütötte az öreg szolgát, aki elszédült és 

11 szeesett, azután a nála volt kapával az 
egesz koponyát a szó szoros értelmében szét­
verte. A gyilkost nyolc évi börtönre Ítélték.

Ösztöndíj-pályázat. A kereskedelemügyi 
miniszter pályázatot hirdet két Voigtländer- 
léle egyenként 1100 koronás és nyolc Gold- 
berger-féle egyenként 300 koronás ösztön­
díjra. Az ösztöndíjak elsejére képesítéshez 
kötött ipart űző, oly szegénysorsu, érdemes 
kisiparosok pályázhatnak, kik atyjuk üzletét 
átvenni szándékoznak. Az ösztöndíjak máso­
dikét pedig képesítéshez kötött ipart űzött 
es fiatalon elhunyt iparosok szegénysorsu 
özvegyei lís árvái nyerhetik el. Pályázati

Az uj

rendkívül tartós kiválóan ruganyos formája ideális

ium wb&aiok előnyei:

m;- > K’-'

TAP 0 L CZ A I LAPOK
határidő mindkét ösztöndíjnál 1914. évi már­
cius hó 30. Részletesebb felvilágosítás a 
tapo.czai ipartestülettől és a soproni kerületi 
kereskedő! r i cs iparkamarától nyerhető, amely 
a kérvények szerkesztése cs felszerelése tekin­
teteben is készséggel nyújt felvilágosítást.

Gyermek-színház. A tapolezai kath. elemi 
leányiskola tanulói f. hu 19 én délután a 
kisdedóvó helyiségében A kakas, továbbá 
A csésze egyfelvoná ős kis színdarabot 
adták elő szép számú érdeklődő előtt, ügyes 
játékukkal élvezetes szórakozást nyújtva a 
vendégeknek. Az előad i- jövedelmet az 
iskoia felszerelésére lord:' .,k. Ma délután 4 
"iákor megismétlik az (kiadást. Az iskola 
céljait a rendezett előad t okkal egyesítik a 
szórakozást a hasznossal az iskola fárad - 
hatatlan kedvestestvérei. Adományaikkal, 
melyeket ez utón is kü- ,n az iskola veze­
tősége, a következők g\ (lapították az előa­
dás jövödelmét : Ley Jo vei prépost-plébános 
4, Felki Viktor, Szabó mdor 3—3, Lőwy 
B. 5, Birkás Gáspár 2, arácsony Kálmán 1 
koronával. Szadeczky ( ane 1 korona 20 
li (érrel. Csöndes Józse :, Tóth Györgyné 
40 - 40, Keszler Zoltán, Ács Irma, Selley 
Fáni, Ley Ilona 20 — 20 i lcrrel.

A tanítók személyi pótléka ügyében hoz­
zánk érkezett több tudakozódásra csak any- 
nyit írhatunk, hogy a s mélyi pótlékok ki­
utalása már folyamatbai: van, és első sorban 
azok a tanítók kapják míg, akiknek 1893 
év előtt legtöbb szolgál idejük volt. Ennek 
sorrendjében intézik el . kevesebb szolgálati 
idővel bírók pótlékait. Y deklinkön már több 
tanító részére kiutalták pótlékot. Csak — 
türelem. Akinek a kiv .ot szolgálati ideje 
megvan, az számíthat a - diókra, amely min­
dig jókor jön.

Mire kötelezik a henteseket? Az alispán 
a napokban küldte meg . állatorvosi hiva­
talnak a hentesek va ohelyeire (sertésölő 
helyekre) vonatkozó uj r ölelkezéseket, amely 
szerint a sertésölő hely u március hó 20 ig 
akkep kell elkészíteni, hogy az alapzat cement­
tel leöntött tégla legyen, a hely el legyen 
látva tetővel és hogy be legyen kerítve. Akik 
a határidőig eleget nem tesznek a rendelet­
nek, azokat a rendelet megtorló határozatai 
szerint meg fogják bt. itetni.

Drágább lesz a gyújtó. A kartellek min­
dig veszedelmet jelentenek. Ilyen veszedelem 
fenyeget mosl is amuor hírül vesszük, hogy 
a ma ivar gyujtógyái -sok kartellt kötöttek. 
Ennek a kartellnek, miután az osztrákok a 
gyújtó árát máris fel mellék, az a következ­
ménye lesz, hogy na! mk is emelkedik majd 
a gyújtó ára. Az os..mákok most 100 doboz 
gyújtót az eddigi 75 . lér helyett 100 fillérért 
adják. Így lesz ez : álunk is. Igaz, hogy 
egyelőre csak a nagxvan való eladásnál érvé­
nyesül a megdrágula . de ez majd a kicsiben 
való árusítás megdr, olását is maga után 
vonja.

Bútorcsarnok - Szövetkezet, Budapest, 
Vili., Üllői-ut 18 és VIII., József-körut 28.
Magyar iparművészek" eredeti tervei alapján 
készült modern buti >k és teljes lakberen­
dezések. Az ország grégibb és legnagyobb 
lakásberendező szőve kezete, fennáll a buda 
pesti asztalos ipartestület védnöksége alatt 
két évtizede. Állandó kiállítása 120 minta­
szobával a főváros elsőrangú látványossága. 
Csarnokai nyitva reggel 8 órától esti 8 
óráig.

öngyilkosság Kővágóörsön. Múlt vasár­
nap Kővágóörs községben az otthelyi iparos­
kor igen sikerült műkedvelői szini előadást 
rendezett. A szereplők között volt Kövesy 
Gyula 21 éves kovácssegéd is. Az előadáson 
igen sok vendeg volt úgy a községből mint j 
a vidékről. Előadás után a fiatalság táncra 
perdült és vígan folyt a mulatság, amit nem- | 
sokára éles sikoltozás, jajgatás szakított meg. j 
A fentnevezett Kövesy Gyula ugyanis azon 
ürügy alatt, hogy haza megy átöltözködni, i 
a mulatságról eltávozott s miután egy felóra 
elteltével sem tért vissza, édes apja haza 
ment utána megtudni, hol késik a fia, s 
midőn a szobába lépett rémülve látta, hogy 
fia átlőtt fejjel holtan fekszik a padlón, mire 
kétségbeesve visszafutott a mulatság helyisé­
gébe és nagy hangon kiáltotta, hogy a fia

meglőtte magát és meghalt. Képzelni lehet, 
ho^y a bálban volt anya, testvérek és ki­
terjedt rokonság között mily meglepetést 
szerzett a szomorú hir, amely a mulatságot 
is félbeszakította. Tettének oka ismeretlen, 
jólehet szüleihez intézett néhány sorban meg­
ható szavakban búcsúzik töltik, de öngyil­
kosságának okát nem említi. Rövidlátó volt 
s állítólag ez keserítette volna el annyira, 
hogy öngyilkos lett. Úgy látszik azonban’ 
hogy tettet hirtelen elhatározás előzte meg, 
mert a színdarabban szerepét nyugodtan 
igen szépen játszotta s semmi jel sem en­
gedett következtetni sötét elhatározására. 
Óriási részvet mellett kedden temették el.

#

Ha » háziasszony nem J 
SutiiiN, hogy milyen pót- 
kávés használjon a bab- 

. kávéhoz, kisátrelie meg 
■ a Kath re; n e r 1 k'»i Kneipp * 

maiátakávét.

Teljesen meg lesz 
elégedje.

ti

A kísérletnél UgyuljttnH a tűifi utas!- L- 
tásra, mely mindenütt kapható. Aki 
részletesebb útmutatAzt kíván, Írjon <*V 

I a Kathrelner-félft maSutjfiává gyérak 
részvénytársaságnak,

Wien, I., Armagasse 8. ^ ^
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i A Zoltán-féle csukamájolaj azért örvend 
oly nagy elterjedésnek, mert tápereje igen 

I nagy s a gyermekek valamint felnőttek, szive- 
j sen veszik be. Páratlan gyermekbetegségek 
I megelőzésére, mert a gyermekek erejét és 
i ellentáiló képességét növeli. Üvegje 2 korona 

Zoltán B. gyógyszertárában, Budapesten és 
a gyógyszertárakban.

A Zala folyó szabályozása. A Zala folyó 
Tüskeszentpéter és Kehida közti szakaszának 
érdekeltsége nagy számú tagokból álló kül­
döttségé tisztelgett a földmivelésügyi minisz­
ternél. A múlt héten fogadta Kazy állam­
titkár a nagy számú küldöttséget, amelyet 
Balás Béla főispán és Zalán Gyula képviselő 
vezettek. Az államtitkár a küldöttségét a 
legszivelyesebben fogadta es határozott ígé­
retet tett, hogy a folyó szabályozásához a 
legmesszebb menő állami támogatást eszkö­
zöli ki.

Reumás fájdalmak gyorsan és biztosan 
megszűnnek, ha az évtizedek óta bevált 
Kriegner fele Reparator kitűnő háziszerrel a 
fajós testrészt jól bedörzsöljük. Egy üveg 
ára 1 korona minden gyógyszertárban. Pos­
tán 5 üveget 5 koronáért küld franco az 
egyedüli készítő Kriegner gyógyszertár Buda­
pest, Kálvin-tér.
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f Hargony-Llniment.

-Spup. .larsaaarillaß
compos. '

Vórtisztitószor. üvegje. kor 3.60 és 7.50

Capsici 
compos

a Horgony • Rain- Expeller pótléka.
FAjdalomniontes bedörzsölő« )iüléseknél. rheumAnAl 

kösz vénynél etb.
Üvegje kor. —.80. 1.40, 2. — .

K tipli itt/»
hiL

Horgony-kénes-kenöcs
rendkivill idegvaillniilté száraz és nedves 

kiütéseknél etb.
Tégelye: kor. 1. — .

/ közveta legtöbb gyóg.VHzertArlian vagy 
lenül beszerezhető

Or. Ilcbtir „Iz arany imzlinhoz" cimzall mén 
azariíribil, Prigi I, Elliabelbilrim 5.
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„Közéletünk szójárása“ című mult heti 
cikkünkre vonatkozólag kaptuk a következő 
sorokat:

Hol és mikor történt ? Talán meg sem 
történt. Mondjuk, hogy adoma, mely igy szól :

Az egyszeri varga az ő tudományát meg­
haladó dolgokról szónokolt és annyira elté- 
veledett, hogy minden erőlködése ellenére 
sem bírta magát a hallgatóival megértetni. 
Az egyik türelmetlen figyelője hát gúnyosan 
oda kiáltott:

— „Der Schuhmacher glaubt, dass er auch 
jetzt Schuhe macht !“

— „Ne zavarja, hadd sumákolj on 1“ — 
veti utána egy magyar szóra hallgató jelen­
levő.

No, hogy emez ismeretlen keletű nap volt-e 
a „sumákol" genethiája, nem vitatom. De 
arra már mérget mernék venni, hogy cseppet 
sem magyargyökii szó.

Hogy mi okon nyert magyar polgárjogot, 
arra nézve kérdezzük meg a következő indi- 
génákat :

Muszáj Muss sein. — Úbégat = Oh 
Wee-t kiált. — Puruszli -- Brusstl. — 
Pántlika = Bandi. — Labanc = Lauf, Hanns! 
— Kuruc Crux ból. Továbbá : ablak, asztal, 
szósz, lavór stb. stb.

(Lám, mily békében élünk a más-más 
nemzetiségi nyelvekkel, mint édes gyerekeink­
kel ; hiszen itt szinte újra születnek ! . .)

Megjegyzem, hogy a „Sumák" vagy „su­
mákol“ szó alig-alig született Tapolczán. — j 
Több mint ölven. talán hatvan évekkel ko­
rábban s innen messze eső tájakon, talál­
koztam vele.

A sumákolás már a távolabb időben a 
jellemnek bizonytalan fokú szürkeségét jelen­
tette ; sőt kertelést jelentett. Semmi esetben 
sem volt hízelgő kifejezés.

Custos.
Farkaskaland a szomszédban. Az idén 

sok helyen, ugyanannyi változatban fordult 
elő farkaskaland, amelyek közül érdekes az 
az eset, ami a múlt héten Hegymagas és 
Nemestördemicz között, állítólag lejátszódott. 
Lélekszakadva kimerültén a futástól rohant 
be egy ember a múlt héten este Nemes­
tördemicz községben a Rechnitzer-féle ven­
déglőbe. Az ott lévők kérdésére a követke­
zőkben mondta el nagy ijedségének okát. 
„Hegymagason voltam, ahol alkalmilag négy 
kilogramm húst vettem és alkonyaikor gya­
logosan hazafelé Tördemiczre indultam. A 
nagy téli csendet nem zavarta semmi bántó 
hang. Egyszerre a berek felől iszonyú üvöl­
tést hallok. Ez nem lehet más mint farkas. 
Ugyanekkor köröskörül a szőlőhegyeken es 
Hegymagas faluban a kutyák mind vonítani 
kezdenek. Futásnak eredtem, az üvöltés há­
tam mögött mindig közelebb és fokozottabb 
erővel hallatszik. A magammal hozott húst 
futás közben darabonkint eldobtam, miköz­
ben a vad üvöltés rövid időre szünetelt, 
hogy annál gyorsabban legyen ismét nyo­
momban. Elfogyott a hús. Az orditás egyre 
közelebb hallatszik. Nincs más segítség, mint

pusüro
kaucsuksa

TAP0LCZAI LAPO K
egy skatulya gyufa. Azt gyújtogattam szá- 
lankint futás közben míg végre ide értem. “ 
Eddig a vitéz elbeszélése. Azt hisszük azon­
ban, hogy egy kis szentgyörgyhegyi borocs­
kától szerzett mámor szülötte az egész farkas- 
kaland.

Lónyilvántartó állomások. A hadseregnek 
mozgósítás esetén lóval es egyéb járművekkel 
való ellátására vonatkozó ügyeknek az el­
intézésére február 1-től kezdve minden had- 

I testparancsnoksághoz egy-egy tényleges állo- 
I mányu, esetleg nyugalmazott törzstisztet vagy 

századost lógnak beosztani lóbeszerző elő­
adóként. Minden hadtestkerületet több ló- 
nyilvántartó kerületre fognak felosztani s 
minden kerületnek székhelyére egy-egy nyu­
galmazott törzstisztet vagy századost fognak 
lónyilvántartó lisztnek kinevezni. Lónyilván­
tartó állomások lesznek a Dunántúlon Nagy­
kanizsa, Kaposvár, Pécs. Székesfehérvár és 
Győr városokban.

A Hadik-mumia megsemmisülése. Az 
alsólendvai szentháromsághegyi kápolnában 

mint tudjuk — nagy kegyelettel őriznek 
egy háromszázévesnél régibb múmiát, amely 
gtóf Hadik Mihály, a ti -kverő hős kapitány 
holtteste. Az évszázadok nem porlasztották 
el a holttestet, sőt csodalatos módon prepa­
rálták úgy, hogy egyik-, az ország legszebb j 
múmiáinak. Nemcsak a hős természetes arc- j 
színe maradt meg, hanem a szemek színe is j 
tisztán látható. A múmiáért a budapesti és - 
bécsi múzeumok jelenték :ny összegeket kínál­
tak AI só lend vána k, de . város nem akart 
lemondani ereklyéjéről. A múmia, amely 
tavalyig szabadon volt kápolna egy Irama- i 
rajában, tavaly érckopor-oba került, Az el- j 
zárt helyen azonban néhány hónapja oszlás­
nak indult s már annyim tönkrement, hogy 
az elenyészés veszélye fenyegeti. Alsólendván 
most azzal a gondolati foglalkoznak, hogy 
eltemetik a holttestet. Z.rlamegye tehát egyik 
legszebb történelmi érdekességét veszti el.

Szerkesztői fi z e n e t e k.

■1014. február 22.
Az árverést 1914. évi május hó 4. napján 

délelőtt 10 órakor Díszei községházánál 
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási 
ár kétharmadánál alacsonyobb áron nem 
adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 15°/0-át készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 42. § ában meghatá­
rozott árfolyammal számított óvadekképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, hogy 
a bánatpénznek előleges bírói letétbe helye­
zéséről kiállított letéti elismerményt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni (1881. LX. t.-c. 147., 150., 170. 88 • 
1908. XL. t.-c. 21. §)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb igeretet tett, ha többel Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni (1908. XLI. 25. §)

I fpoleza, 1914. évi január hó 31. napján.
Papp s. k., kir. jbiró.
A kiadvány hiteléül:

-Ián, kir. telek könyv vezető.

Myilvános köszönet.

jyságos és főtisztelendő Ley 
József úr a kórház alapja javára 
20 koronát volt szives hozzánk jut­
tatni ; köszönetünk kifejezése mellett 
rendeltetési helyére tettük.

Tapolcza, 1914. évi február hó 17.
Szol Ilii* Gáspár 

pénztáros
Hoi-viitli Jenő

főjegyző.

M. S. Köszönjük, lelhasználtuk. Legyen 
szerencsénk minél töl jször.

V. E. Megkaptuk, köszönjük, alkalmilag 
felhasználjuk.

J. Szigliget Jó, fe használtuk, köszönjük.

A tapolezai kir. járásbíróság, mint telek­
könyv hatóság.

630/1914 tkv. sz.

Árverési iiii. itniény-kivouat.
Balatonmelléki akarékpénztár tapol- j 

czai cég és társa grehajtatóknak Grósz 
Sándorné úgyis mint iskoru Grosz Sarolta, 
Rozália, Lenke e.-- - 'ál tt. gyámja díszeii 
lakósok végrehajtást -envédők ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
a végrehajtási árvere-t 2000 korona tőke- 
követelés es járulék u behajtása végett a 
tapolezai kir. táráshiróság területén levő, 
Kővágóörs községben fekvő, s a kővágóörsi 
2283. sz. tjkkben 1-13 hisz. alatt felvett 317. 
népsorsz. ház, udvar és kertre 2000 kor. 
kikiáltási árban elrendelte.

Kiadó vagy eladó.
A Vörösmarti-uteza 6. 
szám alatt újonnan épült 
modern, külön bejáratú 
két lakás, 3 szoba, L elő­
szoba, 2 konyha, 2 pince 
kiadó, azonnal elfoglal­
ható, vagy örök árban 
szabadkézből eladó.
Értekezni lehet

Bangó Józsefnél.

Elhalt Szol 1 ár György 
utódai az Arany János- 
utca 26. sz. alatt levő
Azokat
szabadkézből e 1 a dj á k.

i Arany János-n. 26. sz. alatt

trágya

szupertos; fát, kálisó, chilisalétrom kaphat! 
LUSTIG JÓZSEF és FIA cégnél Tapolczán
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1914. február 22.
Di.mlntuH Helyi évelekV, vasút

részvény távMiiHiíe--.

233—914. szám.

Hirdetmény.
Alulirt vasul részvénytársaság a 

régebb kibocsájtásu 1—32,552 folyó­
számmal bíró törzsrészvényeihez folyta­
tólagos új szelvényiveket bocsájtott ki.

Felkéretnek ennélfogva azon t. c. rész­
vényesek, kik a fenti folyószámokkal 
bíró törzsrészvények birtokában van­
nak, hogy a régi, teljes részvényivet 
— esetleg szelvényutalványt — a 
folytatólagos új szelvényivek kiszol­
gáltatása céljából a társaság irodájába 
(Budapest, II. kér., Szilágyi Dezső-tér 
í. sz.) minél előbb szolgáltassák be.

Megjegyeztetik, hogy az eddigi törzs­
ész vényszel venyek, osztalékban nem 
úszesülvén, értéket nem képviselnek.

A postán beküldött kicserélendő szel- 
ényivek fejében járó új szelvényivek 
igyancsak posta utján fognak a t. c. 

Részvényeseknek megküldetni.
Budapest, 1914. február hó 9-én.

Dunántúli helyi érdekű vasút 
részvénytársaság,

TAPOLCZA! LAPOK
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■ DoftX
Köhögés, rekedtség és hurut

ellen nincs jobb a

Réthy-féle p£2L£ieiü cukorkánál.
Vásárlásánál azonban vigyázzunk és határozatlan 
Róthy-félét kérjtlnk, mivel sok hasztalan utánzata
van. Az eredetinek min- lí ótllV llÓV. 
<ien darabján rajta van a________'

i doboz ára 60 fii. Nagy doboz 1K. Mindenütt kapható.
Csak Róthy-félét fogadjunk el!

§

1

Z'
í

Hetenkint kétszer friss pörkölt 
kávé, csokoládé és kakaó.

Főlerakat Tapolcza és vidékére: ™

Si SOMA
:: FŰSZER- ÉS ::
CSEMEGEKERESKEDÉSÉBEN

= TAPOLCZA. =

FERRERO VILÁGHÍRŰ KÖTETEI
R világhó litó Róma 

Julius Caesar •$*

R római köztársaság 

’elbukása *

Egy-egy kötet tartós vászon­
kötésben elegáns kiállításban

1 kor. 90
Minden kötet külön is kapható!

E mesterművek Róma történetét a 
történelmi igazság hű meg­

világításában, érdekfeszitö 
drámaisággal, páratlan 

Írás művészettel 
tárgyalják.

Kapható;
Lőwy B, könyvkereskedésében,

«'

A A SÜT >1 M IN IB T r$ 15 IV I>. ioi;í. „utó»,.,.. 
Vonatok kezese és indulása Tapolcza álomáson.

1. Érkező vonatok:
A balatoni vasúton Búd >est - Veszprém felől

"IP

Reggel 7 óra 37 perc 
délben 12 „ 46

„ 5 „ 10
este 8 „ 28

Keszthely felől:
Reggel 3 óra 43 perc 
délelőtt 8 „ 38
délután 12 „ 57 

„ 4 „ 58
este 11 „27

Ukk felől:
Reggel 8 óra 21 pert 
délután 1 „ 08

„ 5 „ 06
este 8 „ 54

2. Induló vonatok :
A balatoni vasúton Budapest Veszprém felé:

Reggel 3 óra 53 perckor 
délelőtt 8 „ 50 „
délután 1 „14 „
este 9 órakor

Keszthely felé:
Reggel 4 óra 21 perckor 
délelőtt 8 „ 39 „
délután 1 „ 28

. 5 , 32
este 9 „31

Ukk felé:
Reggel 4 óra 49 perckor 
délelőtt 9 „ 10
délután 1 „ 30 „

„ 5 „ 21

Kiadó lakás.
A Keszi-utou, utcára néző 

2 szobás lak; , mellékhelyi­
ségekkel együtt, Szt-György 
napra kiadó.

Bővebbet a tu!, ionos

BÓ >AY SÁNDOR
asztalos.

13 < > fS X * “ 1* « k t
i :<>nck fen tartására ál­

én azért no, hogy szép 
rr, szeplő, májfolt, mit- 
tok, minden arctisztát" 
sa kötelessége a nőnek,
- ha van megbízható, 

'get teremt. Általában
K1111 xirvEii-

AI i II <1 «"ii
hatalmának, vagyis szép 
előzni és helyesen teszi, h 
legyen. Az elcsúfító vön"1 ■ 
esszer, pattanás, ráncok, 
lanság és borhiány eltávol; 
vétek volna rút arccal cl 
tökéletes szer, mely s/cp 
a legjobban szeretik

féle szép löszei - I és pedig az

AKÄCIA-KREM SíliZ
szépséghibát gyökere mi tüntet, teljesen ártal­
matlan, fehérít, üdít, simit fiatalít. Ára 1 korona.

AKACIA-PU JER '^.:i
befolyása es arctisztátlau ok ellen. Ára 1 korona.

AKACZIA-SZAPPAN™e;

13 R A I> A-íVMo

GYOMORCSEPPEK
ezelőtt Máriacelli cseppek

A

fwh.,.
I • / yi-\ I több mint 30 esztendő óta

/ I úgy beváltak, hogy nélkülözhetetlenek
' t - I minden háztartásban. — E cseppeknek

" utólérhetetlenül jó hatása van emész­
tési zavaroknál, azután páratlan gyo­
morrontás, gyomorégés, székrekedés, 

... - j- és gyomorgörcsök, émelygés,
'nhY szédiilés, hányás, álmatlanrág, kólika,

, i*!r,-ÍEíIltJ vérszegénység, sápkór stb. ellen.
, •*'^,1 Kaphat.'» mind.-n gyógyszertárban. Egy 

. *' "■ 1 nagy üveg K, V60, kis lvegel *90
'WkT ‘.S3 fillér, h üveget K. 5 40, 3 nagy üw- 
1 * rr. "Ti get K. 4’80 beküldése után küld franco 

B R R D Y K. gyógyszertára 
a „Magyar Királyhoz" BÉC5, 

Kleischmarkt 2., Depot 5. 
Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriaczelli Szűz 
Máriát ábrázolja, a vörösszinü csomagolásra, s az 
aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és uta­

sítsunk vissza minden utánzatot.

tartós és Üdítő.
Aki ezeket a szerekei 

kell a vén üléstől tartami, 
megtartja a legmagasa i> 
összes gyógyszertárakban

Ara 1 korona. 
Iasznál)a, annak nem 
szépségének hatalmát 
korig. Kaphatók az 

Kostái szétküldés
naponta uLmvétellel.

KRIEGN ER-gyógyszerlar Budagesf, Kalvin-lér,
Mi az életörömnek ellensége? cimil érdekes könyvel ingyen küldi

Egy teljesen új keveset használt
szabadon!utó

kerékpár
olcsón eladó.

Bővebbel a kiadóhivatal.
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ALMA
1914. február 22.

caczi

KOLLARIT-körlemez
kaucsuk-composi ióval bevont 
ruganyos, viharbiztos és időtálló

SZAG TA LAN 
FEDÉLLEMEZ

A jelenkor legjobb íetöfedőlemeze

Végtelenül tartós!*™;
átfedésére kivált n alkalmas. Sem 
mázolni, sem m szlével bekenni 
nem kell. = ~— Kapható:

JUNG AGÁM vaskeresi« önéi, lAPOLCZÁN.

HIRSCH JÓZSEF
hentesüzlete ón íÜNtölőj<> 
1 V I3 O L CZA, ÍVÍtóv.

Telofonszám 90.

Állandó 11 a y y raktál' :

k üstölt sonka, 1 üstölt hús, 
füstölt szalonna és szalámiból.

Friss sertéshús, elsőrendű 
sertészsir-háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

N a p o n t a saját készítésű 
friss virsli, kalbász, párisi és 
szaíaládé.
I^eyolcHÓbb napi árak !

Kiadó a főút, n egy kétablakos 

villanyvilági' ssal berendezett, 

különbejárat utcai szoba. 

Bővebbet kiadóhivatalban.

rekedtség, hm u t, elnyálkásodás, 
görcs, s za m ár k ö h ögés elleniPB
6500

larfi
1 icnyöv («]•-

elismerő levél orvosok­
tól us magánosoktól!!! 

Kiválóan kel lem os, Ízletes bonbonok.
20 .'''Kres c s o m a g o k b a n
es 60 filléres dobozban kapható 
t.lazer Sándor gyógyszertárában.

■mi......... .. mr
Nyomatott I.őwy H gyorssajtóján, lapolezán

HIRDETÉSE is 
ELVÉTÉ I NE l\

A KIADÓHIVATALBAN.

I 801 1/tkv. 1913. szám.

Árverési hirdetményi kivonat
A tapolczai kir. járásbíróság mint telek- 

kony\y hatóság közhírre teszi, miszerint a 
kir. kincstár végrehajtónak, Nyitrai Ist­
ván és neje Gál Katalin és Nyitrai Ignác 
mmdszentkáilai lakosok végrehajtást szenve­
dők elleni Ö39 kor. 9 fillér es járulékai iránti 
végrehajtani ügyében az árverés a tapolczai 

járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
területen levő: 1. a mindszentkállai 461. sz. 
tjkvben Nyurat István és Nyitrai Ignác nevén 
allo 1100 kor. szőlöfelujitási kölcsönnel ter- 
16 1 11 l- hrsz- öreghegyi présház es szőlőre 
l'>4 kor., 2. a mindszentkállai 390. sz. 
tjkvben 164. hrsz. ház, udvar és kertből 
Ugyanazokat illető felereszre 318 kor. 3. a 
mindszentkállai 82. sz. tjkvben 104 ’ hrsz 
ingatlanból Nyitrai Ignácot illető «/.. részre 
I . 4' a mindszentkállai 625. sz. tjkvben
04 . hrsz. rozskuti szántóföldből ugyanazt 
meto , ,-eszre 0 korona, ezennel megálla- 
P'toti kikiáltási árban elrendeltetik es erre 
halandóul 1914. évi március hó 4. nap­
jának d e. 10 órája Mindszentkalla község­
házához kituzetik.

Az ingatlanok a kikiáltási ár %-ánál ala­
csonyabb áron el nem adatnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
om,k Kosarának 20%-át készpénzben vagy 
ovadekkepes értékpapírban a kiküldött kezé­
ig a j?; tsel!eg a b'rt>ságnál való eiőle- 
h s» ietetclct hitelt erdemlőlcg igazolni.
hiin'isit*" '-VÜS* lubbtelek alulirt telekkönyvi 
beSSlk* M,,’dS2="lMI1« közséeházánál

tosag' j“rásbirÓSág mint telekkönyvi ha-

I apolcza, 1913. december hó 13. napján.

,>al'P s- k., kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül:
•tán, kir. telekkönyvvezető.


